

# Acest an de sărbătoare

**A**mploarea evenimentelor pe care le trăim, odată cu fiecare zi din primăvara aceasta, se cuvine a fi notată, la loc de frunte, în analele bogate și semnificative ale istoriei.

Fapt de supremă însemnătate, în cronica politică și socială a Patriei, investirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în dimineața zilei de 28 martie 1974, în ședința solemnă a Marii Adunări Naționale, ca Președinte al Republicii Socialiste România, a unit, într-un singur gând de omagiu entuziast, unanimitatea poporului român. „Trăiască întiul Președinte al României Socialiste, Nicolae Ceaușescu!”. Acesta a fost strigătul spontan ce a răsunat pe toată întinderea țării, pornit din adîncul sufletelor noastre, ca o aclamație menită să răsunе de-a pururi, expresie a celei mai luminoase admirații, a dragostei lucide și pline de profund devotament pe care o avem pentru omul ce întrunește și intruchipează năzuințele supreme ale națiunii. Rămîn gravate în marmora istoriei cuvintele Președintelui Nicolae Ceaușescu, pronunțate în cadrul memorabilei cuvîntări de la ceremonia investiturii: „De la Congresul al IX-lea, patria noastră socialistă a parcurs o importantă etapă istorică pe calea dezvoltării sale economico-sociale, a ridicării bunăstării și fericirii poporului. În toți acești ani, am acționat cu hotărîre, neabătut, pentru a uni energiile partidului, ale întregului popor în vederea înlătuirii programului de dezvoltare multilaterală a țării. Acum, în aceste împrejurări solemne, doresc să reaffirm că toate mărețele înlătuirii din acești ani — ca de altfel tot ceea ce am realizat în epoca construcției socialiste — reprezintă opera eroicei noastre clase muncitoare, care își îndeplinește cu cinste misiunea de clasă conducătoare a societății, a harnicei și minunatei țără-nimi muncitoare, care în strînsă alianță cu clasa muncitoare constituie temelia de granit a orînduirii noastre socialiste, a talentatei intelectualități, care, în colaborare cu muncitorimea și țărănimea, aduce o contribuție de preț la înlătuirea programului de dezvoltare a țării noastre, opera tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Iată de ce doresc să adresez, de la această înaltă tribună, cele mai calde mulțumiri poporului pentru încrederea ce mi-a acordat-o, pentru încrederea manifestată în partid, pentru abnegația și devotamentul cu care a înlătuit și înlătuită politica Partidului Comunist Român — expresie fidelă a intereselor sale supreme.“

**I**n tot acest timp, impletite în mod firesc, cu evenimentele acestea, din uzine sosesc știri, exprimate cu precizie, în cifre, despre succesele substanțiale obținute în calitatea și cantitatea producției. Avîntul muncii pe ogoare este stimulator, contagios și tonic, așa cum se cuvine și cum ne făgăduia, în cuvinte pline de înțelepciune și în termeni științifici caracteristici agrotehnicii moderne, marea Conferință a cadrelor de conducere din agricultură. Pe sub ochii noștri trec zilnic pagini întregi de ziar pline cu informații compacte privitoare la munca neobosită a milioaneilor de femei și de bărbați, de tineri și de vîrstnici, de pe toată întinderea țării, uniți într-un efort omogen, menit să ridice România socialistă pe treptele superioare ale bunei stări și ale progresului.

Vrînd, în același timp, să demonstreze, prin fapte și rezultate, indestructibila legătură, organică, firească, existentă în politica generală a țării, cronica activității contemporane notează, cu cinstire și mîndrie, evenimente politice și diplomatice fără precedent prin răsunetul lor și prin perspectivele ce le deschid statului nostru în concertul mondial al popoarelor. În primul plan al acestor evenimente se situează contactele directe, convorbirile ample, detaliate și precise, documentele de importanță istorică majoră realizate și consemnate în recentele călătorii ale conducătorului partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În Hotărîrea sa din 15 martie, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. — exprimînd convingerile întregului popor — arată, în legătură cu vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu în Liberia, Argentina şi Guineea, că: „Prin întreaga sa desfăşurare, prin rezultatele obţinute, vizita reprezintă o monă şi elocventă mărturie a legăturii indisolubile între politica internă şi externă a ţării noastre, confirmînd, o dată în plus, că justetea şi caracterul constructiv al activităţii internaţionale a României îşi au izvorul în succesele dobindite în construcţia socialismului, în progresele realizate în dezvoltarea economico-socială a ţării şi în ridicarea nivelului de trai al întregului popor”.

Acestor termeni să le adăugăm remarcabila mărturie venită din partea unei distinse personalităţi, preşedintele Republicii Argentina, Juau Domingo Peron: „Prin înaltele sale calităţi de om de stat şi prin intermediul unei acţiuni dirze, preşedintele Ceauşescu a ştiut să conducă poporul şi ţara sa pîuă la ocuparea meritului poziţii pe care o are în prezent România în rîndul naţiunilor lumii”.

Astfel de aprecieri ne îndreptăţesc să subliniem faptul că multiplele contacte şi convorbiri avute de conducătorul partidului şi statului nostru aduc două contribuţii de cea mai mare însemnătate pentru noi toţi, anume, înălţarea prestigiului României socialiste la un nivel fără precedent şi întărirea unor legături eficiente în toate domeniile de interes general. Această constatare se referă, deopotrivă, la relaţiile economice de schimburi reciproc avantajoase, la relaţiile culturale şi ştiinţifice, dar şi la alte domenii, foarte variate, dar nu mai puţin interesante şi creatoare, cum sînt întîlnirile sportive, reuniunile şi vizitele de tineret muncitorească şi studios, în fine, — însă nu pe ultimul nivel de importanţă — la schimburile artistice, al căror aport pentru cimentarea prieteniei între naţiuni, pentru mai buna cunoaştere a popoarelor, pentru cimentarea ideilor de pace şi sinceră cooperare internaţională devine tot mai puternic.

Un deosebit interes prezintă solemnităţile univesitare din ţările vizitate de înalţii soli ai culturii româneşti. Înaltele titluri, distincţii şi diplome acordate tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena Ceauşescu înseamnă o cinstire acordată nu numai muncii şi succeseilor lor personale, ci întregului efort depus, cu generozitate şi sacrificiu, pentru dezvoltarea muncii de învăţămînt şi creaţie culturală, de investigaţie ştiinţifică şi de aplicare concretă a cuceririlor teoretice în toate domeniile celor mai moderne tehnologii.

**P**riplul de dimensiuni mondiale efectuat de conducătorul partidului şi statului nostru are drept efect — de lungă durată şi cu nebanuit de interesante consecinţe — aprofundarea cunoştinţelor noastre despre cultura popoarelor vizitate şi — ca un corolar firesc — deschiderea unor porţi largi pentru comunicarea pînă departe, pe alte meridiane şi paralele, a realizărilor culturale şi artistice ale poporului român. Ar fi de ajuns să ne gîndim la admirabilele spectacole de dansuri şi ciutece populare desfăşurate în cinstea înalţilor musafiri din România, spre a ne da scama ce nepreţuită valoare au aceste demonstraţii de artă întru apropierea naţiunilor, de la suflet la suflet, valorificînd minunata comuniune prilejuită de emoţiile artistice pure şi pline de farmec spontan.

Gîndurile ni s-au dus, fireşte, la propriile noastre serbări şi spectacole de folclor, înecununate de mari succese, în toate ţările unde şi-au purtat solia artistică. De asemenea, la turneele îndelung şi copios aplaudate ale teatrelor româneşti, mesagere ale unei arte interpretative, ale unei scenografii şi ale unor creaţii regizorale pretutindeni elogiante, pentru înalta lor valoare estetică, acurateţea şi originalitatea lor profesională, unite cu buna lor calitate artistică. Fără îndoială că schimburile culturale şi artistice, de toate felurile, din toate domeniile de artă — concomitent cu schimburile ştiinţifice şi scriitoriceşti, vor ridica pe o treaptă foarte înaltă contribuţia României socialiste, a întregului popor român, sincer iubitor de frumos, de muncă rodnică şi de pace fecundă, la înţelegerea şi cooperarea internaţională.

Fireşte că pentru realizarea practică şi imediată a unei mai strînse apropieri precum şi a unei cunoaşteri mai bune, mai profunde, a valorilor spirituale şi creaţiilor artistice ale popoarelor noastre, toate instituţiile noastre de cultură, toate organizaţiile de spectacole şi în primul rînd presa artistică îşi vor aduce contribuţia, din adîncul inimii.

„Teatrul”